
令和３年度第４回富里市産業振興推進会議会議録 

 

１ 日 時 令和４年３月２２日（火）午後１時３０から午後２時 

２ 場 所 富里市役所すこやかセンター２階会議室１ 

３ 出席者 （委員）※敬称略 

小川加苗、秋元和子、寒郡茂樹、飯嵜富雄、原幸司、田島晃一、 

海宝敦、高橋益枝 

（アドバイザー） 

中山健 

      （事務局）  

経済環境部長、農政課長、商工観光課長、商工観光課事務局 

（有識者） 

なし 

       傍聴人なし 

〔会議次第〕 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 題 

 (1) 第二次富里市産業振興ビジョンについて 

 (2) 富里市産業振興アクションプラン（案）について 

４ その他 

５ 閉 会 

〔会議概要〕 

１ 開 会 

   過半数以上の委員の出席により、富里市産業振興推進会議の運営に関する

要綱第３条第２項の規定により会議は成立 

 

２ 会長あいさつ 

  （寒郡会長あいさつ） 

 

【議長選出】 

要綱第３条第１項の規定に基づき、寒郡会長が議長となる。  

 



３ 【議題１】 

会  長  それでは、議題の（１）第二次富里市産業振興ビジョンについて、

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  (資料により説明) 

 

会  長  説明が終わりましたが、ご不明な点、ご意見等ありましたらお願い

します。 

     なければ、次の議題に進みたいと思います。 

 

会 長  それでは、議題の（２）富里市産業振興アクションプラン（案）に

ついて、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  (資料により説明) 

 

会  長  説明が終わりましたが、ご不明な点、ご意見等ありましたらお願い

します。委員の皆様は、今回初めて、この富里市産業振興アクション

プランを見るということで、色々意見といっても難しいと思いますが、

意見回答の用紙をいただいておりますので、ゆっくり回答していただ

ければと思います。現時点でご意見等あればお伺いしたいと思います

が、いかがでしょうか。 

 

会  長  では、私から。「商－１１」というページで、そこには「公共調達

が可能となる事業者の育成を促進します。」とありますが、中山アド

バイザーと一緒に県の中小企業の融資施策の委員をさせていただいた

時に、官公需の施策の推進の中で、千葉県は、県内の中小企業に対し

て、少しでも受注の機会を増やすということを明文化されていて、そ

の中で、前の資料を見ていたところ、古いデータですがパーセンテー

ジがある程度出されていて、７１％～７５％くらいです。新型コロナ

ウイルス感染症の影響も含めて、色々厳しい状況でございますので、

市においても、地元中小企業対策という意味も込めて、公共調達も含

めて官公需については、受注機会が増えるような取り組みを行ってい

ただけるとありがたいなと思います。 



 

会 長  意見回答用を提出していただいた後、もう一度会議はありますか。 

 

事務局  会議までは行えませんが、どこを修正したかわかるような形でご連

絡させていただいて、公表できればと考えています。 

 

Ａ委員  取り組みのところは、実際行っている事業やこれから行おうとする

事業について具体的に載せていくのですよね。 

 

事務局  実施している事業も入っております。以前については、まず、基本

戦略があって、その中の施策があって、それで目標ですとか事業内容

というところしかなくて、細かい取り組む事業や施策が今の表のよう

にありませんでしたので、実績のところで細かく何を行ったか報告す

るというものでした。今回につきましては、基本目標から始まって、

基本方針、施策の方針、施策とあって、具体的な取り組みまでアクシ

ョンプランに記載させていただいておりますので、何を行ったかとい

うことは、今回のアクションプランで皆様にお示しできたところです。

前回は事業内容の中で何をやったかしか報告できていませんでしたの

で、今回は最初からどういったことを行いますということで、それに

ついて今後、委員の皆様から評価をいただくというようなところで見

直しを図っております。 

基本目標の「創ること・繋ぐこと・培うこと」というキーワードが

あるのですけれども、色々そこの部分の仕分けが難しかったというと

ころがございまして、こちらの方が良いのではないかというような意

見があればいただければと思います。よろしくお願いいたします。  

 

会 長  評価は数値化していくのですよね。 

 

事務局  はい。現在そこまではまだできていないのですが、今までやったよ

うな形で、実績について評価していただきます。今回はアクションプ

ランの中で細かく記載させていただいておりますので、その中でまた、

評価していただくような流れになると思います。 

 



アドバイザー  ＳＤＧｓが入っているということで多くの自治体が同じように入れ

ておりますので良いと思います。１７個ありますので、どれか引っ掛

かると思います。個々の具体的な中身については、主な取り組みとい

うことで、アクションプランに書かれておりますので、足りないとこ

ろがあればそれを委員の皆様から意見をいただいて増やしていただく

ようになると思います。 

ざっと見ましたが、問題になるようなところはこれから対策をして

いくということで、課題になっていることはここにすべて書いてあり

ます。後継者の確保・育成ですとか、企業誘致、人材の確保ですとか

事業承継ですね、そういったものは一通り書いてありますし、２つ３

つ一緒になっていて交互的にやっていかなければいけないことがたく

さんあります。末廣農場も作っていますので、そういうところも強調

していければ良いのかと思います。ウィズコロナ、アフターコロナに

向けて、考えていかなければいけないのではないかと思います。いつ

かインバウンドも復活してくるだろうし、そういったことも念頭に置

きながら、修正するべき点は修正して、ブラッシュアップできれば良

いのではないかと思います。それから富里ブランドですね。ブランド

を具体的にどうしていくかということがこれから課題になってくると

思うのですが、色々なやり方があると思うし、市民だけではなくて、

市内外から意見を頂戴するとか、あるいは中高生だとか部活の中で

色々参加をしてもらうなどやり方があると思います。ブランドの構築

は大変重要だと思います。 

それから、県の経営戦略の中でもキーワードとして出てきた話なの

ですけれども、テレワークはなくなることはないと思います。それに

関連してワーケーションですね。テレワークしながら遠隔地に住む。

千葉県、東京周辺地域に移転して、そこに住んで遠隔地で仕事をして

いこうということがかなり増えて、大手の企業などは採用を全国、居

住地を問わない１００％テレワークで正社員を募集という非常に先進

的なことをやっています。ベンチャー企業もかなりそうした動きにな

っています。そういう人たちをどんどん取り込んでいく。東京にも近

いですし、そういう人たちを取り込んでいければ良いのかなと思いま

す。農業・商工業・観光も入っていますので、あとはここにいる方で

アイディアのある方は提言していただいて、これが良いじゃないかと



いうことがあれば加えるなり修正をするなりということで、良いもの

ができるのではないかと思います。期待しております。 

 

会 長  余計なことになりますが、馬も是非観光の方でプロモーションして

いただきたいですね。富里高校に乗馬部を作るだとか、馬をモチーフ

に何かをやっていただければと思います。 

他にありますでしょうか。なければ、これで本日の議題については

以上となります。 

 

４ その他 

     なし 

 

５ 閉 会 

 


